

上海农商银行“退税贷”跑出支持复工复产加速度

为服务民生需求与实体经济发展，上海农商银行创新推出“留抵退税贷”，并于近日成功发放了100万元的流动资金贷款，有效放大政策惠企红利效应，助力社会经济有序恢复。

在今年3月21日的国务院常务会议上，确定实施大规模增值税留抵退税的政策安排，为稳定宏观经济大盘提供强力支撑。当日，财政部、税务总局联合发布《财政部 税务总局关于进一步加大增值税期末留抵退税政策实施力度的公告》。之后，上海市出台了《全力抗击疫情助企业促发展的若干政策措施》，相关政策通过减税红利进一步减轻小微企业负担，提振市场信心，激发活力。

作为申城国企，上海农商银行高度重视，第一时间响应政策精神决策部署，根据税务机关留抵退税政策要求，仅两天就制定并对外发布了“退税贷”专项信贷方案，成为沪上第一家针对此项政策制定相关信贷产品的金融机构。通过同步开通“退税贷”线上申贷渠道，3天内就收到300多家小微企业的线上申请，并完成及时对接。

留抵税额主要是纳税人进项税额和销项税额在时间上不一致造成的，如集中采购原材料和存货，尚未全部实现销售或投资期间没有收入等。留抵退税就是税务机关把增值税期末未抵扣完的税额退还给纳税人。“退税贷”产品以企业可获得的退税金额的100%核定贷款额度，向符合退税申领条件的小微企业、个体工商户发放最高1000万元的流动资金贷款，制造业企业据实定贷可享更高额度，切实为企业

纾困解难，轻装上阵。该产品的面市意味着各类市场主体在获得退税资金“红包”时，还可以享受到上海农商银行专项信贷资金的“输血”，无疑给有着短期资金压力的企业送上“及时雨”。

本轮新冠疫情肺炎以来，上海农商行持续关注疫情变化，多措并举加大了疫情防控重点领域信贷投放力度，全力支持企业抗击疫情、复工复产。上海老盛昌餐饮管理有限公司（以下简称“老盛昌”）是经营便民类餐饮服务、食品生产加工的沪上知名企业。作为上海市生活物资保障供应的重点企业之一，老盛昌在疫情之初即启动应急机制保障供应链，推出了半成品、预制品社区团购套餐，承担了民生物资保供的重任。在了解到该企业符合留抵退税申领条件、将获得一定退税额后，该行嘉定支行立即主动对接，在疫情管控带来各种不便的情况下，以“实质重于形式、充分预判沟通、效率与体验并重”为原则，突破物理界限，通过视频沟通、线上传递等方式，快速进行尽调、送审及放款，通过“退税贷”产品为老盛昌提供100万元的流动资金贷款支持。目前，老盛昌旗下20余家门店已通过“闭环管理”方式逐步恢复营业，全力保障市场食品供应不断档，居民可通过外卖平台预定餐食点心。

当前，上海正处于分阶段推进复工复产、复商复市的关键时期。上海农商银行始终践行“普惠金融助力百姓美好生活”的使命，以高度的责任担当，守护申城金融稳定大局，以金融力量为企业复工复产注入“强心剂”，为实体经济发展“引活水”。